
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ.  
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

 Постановление Правительства РФ
от 26.08.2023 N 1393
“О внесении изменений в постановление Правительства 
Российской Федерации от 6 февраля 2021 г. N 128”
Расширен перечень сведений, включаемых в реестр обяза-

тельных требований
В число сфер общественных отношений в перечень включены в том 

числе: фармацевтическая и медицинская деятельность, оборот нарко-
тических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культиви-
рование наркосодержащих растений; охрана труда; ветеринария, жи-
вотноводство, растениеводство; пассажирские и грузовые перевозки, 
разработка, производство, испытание и ремонт авиационной техники; 
экология; деятельность спортивных обúектов; правовая охрана интел-
лектуальной собственности.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

 <Письмо> ФÍÑ России от 01.09.2023 
N ÊÂ-4-3/11140@
“По вопросу признания доходов и расходов по налогу 
на прибыль организаций в виде дебиторской 
и кредиторской задолженности на 01.01.2023 
(новые территории)”
Даны разъяснения для налогоплательщиков, применяв-

ших в соответствии с законодательством новых субъектов РФ, 
действовавшим до 01.01.2023, кассовый метод учета доходов 
и расходов

В связи с тем, что при реализации товаров (выполнении работ, оказа-
нии услуг, передаче имущественных прав), осуществленных до 1 января 
2023 года, доходы для целей налогообложения прибыли не признава-
лись, то датой признания таких доходов будет являться дата поступле-
ния денежных средств на расчетный счет (в кассу) налогоплательщика 
(либо погашение дебиторской задолженности иным способом).

Àналогичный подход может применяться к расходам, не оплаченным 
до 1 января 2023 года.

При этом обращено внимание на то, что суммы, отраженные в со-
ставе доходов (расходов) налогоплательщика, не подлежат повторному 
включению в состав его доходов (расходов) (пункт 3 статьи 248, пункт 5 
статьи 252 НÊ РФ).
 Письмо ФÍÑ России от 01.09.2023 N ÊÂ-4-3/11163@
“О направлении ÊÑ по налогу на прибыль”
ФÍÑ направлены контрольные соотношения показателей 

налоговой декларации по налогу на прибыль
Форма и порядок заполнения налоговой декларации утверждены 

приказом ФНС России от 23.09.2019 N ММВ-7-3/475@.
Êонтрольные соотношения обеспечивают возможность проверки 

правильности заполнения налоговой декларации.
 <Письмо> ФÍÑ России от 07.07.2023 N Д-5-26/34@
“Об обработке справок 2-ÍДФË”
ФÍÑ сообщен порядок направления справок по форме 2-

ÍДФË за налоговые периоды по 2015 год включительно
Справка по форме 2-НДФË за 2015 год представляется в соот-

ветствии с версией формата, утвержденной приказом ФНС России от 
30.10.2015 N ММВ-7-11/485@, действовавшей в указанном налоговом 
периоде. Справки за налоговые периоды до 2015 года представляются 
в соответствии с версией формата, действовавшей в соответствующем 
налогом периоде, за который они представляются.

Сообщается, что во избежание отказа в приеме справок по форме 
2-НДФË по форматам, действовавшим по 2015 год включительно, на-

логовому агенту рекомендуется выполнять отправку таких справок при 
использовании 02 типа документооборота.
 <Письмо> ФÍÑ России от 24.07.2023 
N ÀБ-4-20/9403@
“О представлении сведений о выплате дохода, ÍДФË 
и страховых взносах налогоплательщиками ÀÓÑÍ”
ФÍÑ разъяснен порядок представления сведений о выплате 

доходов физлицам и уплате ÍДФË организациями и ÈП, при-
меняющими ÀвтоÓÑÍ

Налогоплательщики, применяющие ÀвтоУСН, представляют в упол-
номоченную кредитную организацию информацию о суммах дохода, 
подлежащих выплате физлицам, а уполномоченный банк исчисляет 
НДФË и передает данную информацию в налоговые органы. В случае 
выплаты доходов без соблюдения указанного выше порядка, такой нало-
гоплательщик самостоятельно исчисляет НДФË и представляет данную 
информацию в налоговые органы через личный кабинет.

Налогоплательщики, применяющие ÀвтоУСН, страховые взносы не 
уплачивают. Çа месяцы, в которых ими применялась иная система на-
логообложения, по начисленным выплатам необходимо представлять 
расчеты по страховым взносам и персонифицированные сведения о 
физических лицах.

Приведены примеры представления указанных выше сведений.
 <Èнформация> ФÍÑ России от 04.09.2023 
“ФÍÑ России запустила новый портал для работы 
с единой М×Д”
ФÍÑ информирует о запуске нового информационного пор-

тала, с помощью которого пользователи смогут создавать ма-
шиночитаемые доверенности в едином формате для обмена 
как с государственными органами, так и между хозяйствующи-
ми субъектами

Также на портале можно проверить доверенность, созданную в сто-
ронних сервисах, и загрузить ее в распределенный реестр ФНС на хра-
нение. Все доверенности, созданные по единому формату и загружен-
ные через портал, будут храниться в едином блокчейн-хранилище ФНС 
России, что ускорит проверку таких документов при взаимодействии с 
государственными органами и с контрагентами.

ФНС напоминает, что с 1 сентября 2023 года новые сотрудники ор-
ганизаций и индивидуальных предпринимателей больше не могут по-
лучить в удостоверяющих центрах квалифицированные сертификаты 
сотрудников. Теперь для представления интересов организаций и ин-
дивидуальных предпринимателей в электронном пространстве новым 
сотрудникам необходимо использовать машиночитаемую доверенность 
в связке с его личным квалифицированным сертификатом электронной 
подписи физического лица.
 <Письмо> ФÍÑ России от 29.08.2023 
N БÑ-4-21/11027@
“О Ñхеме (методических рекомендациях) по рассмотрению 
налоговыми органами формализованных документов 
по вопросам налогообложения имущества”
Обновлены методические рекомендации по работе с форма-

лизованными документами, поступающими в налоговые органы
Схема (методические рекомендации) определяют типовую органи-

зационно-методическую схему рассмотрения документов по вопросам 
налогообложения имущества, предусмотренных НÊ РФ, форма которых 
утверждается ФНС России.

Приведен перечень формализованных документов и особенности их 
рассмотрения налоговыми органами в соответствии с настоящими ре-
комендациями.

Признаны утратившими силу некоторые письма ФНС России, в т.ч. 
письмо от 30.11.2020 N БС-4-21/19653@ “Об организации обработки 
формализованных сообщений, заявлений и уведомлений по вопросам 
налогообложения имущества”.
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ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

 Постановление Правительства РФ 
от 31.08.2023 N 1411
“О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации и о приостановлении действия 
отдельных положений некоторых актов Правительства 
Российской Федерации по вопросам жилищного 
(ипотечного) кредитования граждан 
Российской Федерации”
IT-специалисты в возрасте до 35 лет включительно смогут 

получить льготный ипотечный кредит по ставке до 5% годовых 
без учета требований к размеру заработной платы

Ранее требования к минимальному размеру заработной платы (150 
тыс. рублей в Москве, 120 тыс. рублей в крупных городах, 70 тыс. руб-
лей в остальных местностях) распространялись на всех заемщиков в 
возрасте до 50 лет включительно.

Теперь постановлением закреплено, что требования к уровню зара-
ботной платы заемщика продолжают действовать только для лиц в воз-
расте от 36 до 50 лет (включительно).

Также документом вносятся изменения в правила предоставления ак-
ционерному обществу “ДОМ.РФ” субсидий из федерального бюджета на 
компенсацию кредитным организациям недополученных доходов по ипо-
течным кредитам, выданным в рамках ряда иных ипотечных программ.
 <Письмо> Минфина России от 06.03.2023 
N 21-01-09/18389
“О направлении разъяснений”
Разъяснены правила указания информации в реквизитах 

распоряжений о переводе денежных средств при перечисле-
нии госпошлин по делам, рассматриваемым арбитражными 
судами

Сообщается о порядке заполнения реквизитов распоряжений в связи 
с введением единого налогового счета.

Более подробная информация по вопросам порядка учета начисле-
ний и платежей размещена на официальном сайте ФНС в разделе “Все 
о ЕНС” (https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/).

Дополнительно сообщается об интернет-сервисе “Уплата налогов и 
пошлин” (https://service.nalog.ru/payment/#fl), позволяющем формиро-
вать платежные документы в режиме онлайн.

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

 “Договор счета цифрового рубля между оператором 
платформы цифрового рубля и пользователем платформы 
цифрового рубля”
(приложение к письму Банка России)
Представлена форма договора между Банком России и 

пользователем платформы цифрового рубля
В ней определены в том числе предмет договора, порядок открытия, 

закрытия счета цифрового рубля и предоставления доступа к платфор-
ме, права и обязанности оператора платформы и пользователя, порядок 
использования приложения клиента.

“Договор счета цифрового рубля между оператором платформы циф-
рового рубля и участником платформы цифрового рубля”

(приложение к письму Банка России)
Представлена форма договора счета цифрового рубля между опера-

тором платформы цифрового рубля и участником платформы цифрового 
рубля

Договор определяет:
отношения, возникающие между банком и клиентом при открытии, 

ведении и закрытии счета цифрового рубля клиента на платформе циф-
рового рубля;

отношения, возникающие между банком и клиентом при предостав-
лении, приостановлении, возобновлении и прекращении доступа к плат-

форме цифрового рубля пользователю платформы цифрового рубля, 
ведение банковского счета или формирование остатка электронных де-
нежных средств, распоряжение которым осуществляется с использова-
нием персонифицированного или корпоративного электронного средс-
тва платежа, которого осуществляет клиент, в соответствии с условиями 
обслуживания на платформе.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

 <Письмо> Минфина России от 31.08.2023 
N 02-06-07/83273
“Методические рекомендации по реализации 
электронного документооборота, сформированные 
по итогам “пилотного” внедрения”
Подготовлены методические рекомендации по применению 

организациями бюджетной сферы унифицированных форм 
электронных первичных учетных документов, включенных в 
“пилотный” проект внедрения электронного документооборо-
та в субъектах РФ

Методические рекомендации и прилагаемые к ним примеры запол-
нения первичных учетных документов размещены на официальном сайте 
Минфина России в разделе “Деятельность/Бюджет/Учет, отчетность и 
статистика государственных финансов/Учет и отчетность о государствен-
ных финансах/Учет государственных финансов/Методический кабинет”.

СВЯЗЬ. ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

 Постановление Правительства РФ 
от 01.09.2023 N 1429
“О внесении изменений в Положение о единой 
биометрической системе, в том числе 
о ее региональных сегментах”
Расширен перечень функций, осуществляемых оператором 

единой биометрической системы
Установлено, что оператор в числе прочего осуществляет передачу в 

подсистему платформы по управлению согласиями, входящую в состав 
единой системы идентификации и аутентификации, сведений о согласи-
ях на обработку биометрических персональных данных и об отзывах та-
ких согласий, представленных государственным органам, органам мест-
ного самоуправления, Банку России, организациям финансового рынка, 
иным организациям, индивидуальным предпринимателям, нотариусам, 
операторам региональных сегментов единой биометрической системы, 
представленных с использованием личного кабинета на едином портале, 
а также сопоставляет идентификаторы и сведения о физических лицах и 
передает данные идентификаторов из единой системы идентификации 
и аутентификации в единую биометрическую систему.

Настоящее Постановление вступает в силу с 1 января 2024 г.
 Постановление Правительства РФ 
от 01.09.2023 N 1430
“О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации”
Закреплена возможность предоставления согласия на раз-

мещение и обработку биометрических персональных данных и 
его отзыва с использованием единого портала Госуслуг

Установлено, в частности, что согласия на размещение и обработку 
биометрических персональных данных, подаваемые заявителем - физи-
ческим лицом в электронной форме с использованием единого портала, 
подписываются электронными подписями, которые допускаются для 
подписания указанных согласий.

Предоставление сведений из регистра физических лиц единой сис-
темы осуществляется при наличии информации о согласии физического 
лица на обработку персональных данных и биометрических персональных 
данных в целях проведения его идентификации и (или) аутентификации.

Настоящее Постановление вступает в силу с 1 января 2024 г.
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